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CE-15-16-08 

 

PROVINCE DE QUÉBEC 

COMMISSION SCOLAIRE DES PATRIOTES 

ÉCOLE DU PARCHEMIN 

 

Procès-verbal de la deuxième séance du conseil d'établissement tenue le 25 
novembre 2015 à 19 h, à l’école le Parchemin, Carignan 

 

ÉTAIENT PRÉSENTS 

Lucie Beauvais,  enseignante 

Sylvie Blais,   parent 

Carole Blanchard,  enseignante 

Eric Gloutnay,   parent 

Manon Hébert,  parent 

Julie Jutras,                             parent 

Faissel Lazaar,  parent 

Carole Rock,   représentante du personnel de soutien 

Véronique Vanier,  enseignante 

 

PARTICIPAIENT ÉGALEMENT 

Martine Fréchette,   directrice 

Chloé Beaulieu,                      enseignante-stagiaire 

 

ORDRE DU JOUR PROPOSÉ 

 

1. Ouverture de l'assemblée et vérification du quorum 

Sylvie Blais préside le début de la réunion.  Elle accueille les membres, constate le 

quorum et ouvre la séance. Il est 19 h.   

 

2. Nomination d’un ou d’une secrétaire 

Eric Gloutnay sera le secrétaire pour cette réunion. 

 

3. Adoption de l'ordre du jour du 25 novembre 2015 

Il est proposé par Carole Rock, secondé par Carole Blanchard, d'accepter l'ordre du 

jour tel que présenté, avec l’ajout du sujet photographie scolaire en varia. 

  

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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4. Approuver le procès-verbal de l’Assemblée du 30 septembre 2015  

 

Il est proposé par Véronique Vanier, secondé par Julie Jutras, d'accepter le procès-

verbal tel qu’il est présenté. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

 

5. Affaires relatives au procès-verbal du 30 septembre 2015 

 

Suite aux propositions d’activités éducatives approuvées à la dernière réunion, on 

devait confirmer la nature de celle des classes de 4
e
 année au Centre des Sciences 

puisqu’elle avait lieu le même jour que celle des classes de 5
e
 année.  Les membres 

ont été avisés par courriel que l’exposition visitée n’était pas la même.  Cette action 

a eu pour effet de lever la condition sur l’approbation de cette activité. 

 

6. Paroles au public 

 

Rien à signaler. 

 

7. Étude des dossiers 

7.1. DÉCISIONS 

7.1.1. Approuver la convention de gestion et de réussite éducative 2015-2016 

 

Avec les changements annoncés pour le projet de loi sur les Commissions Scolaires, 

la convention de partenariat ne sera pas changée cette année.  L’école du Parchemin 

va quand même de l’avant avec la sienne. 

Un document est distribué aux membres.  Martine Fréchette en fait la lecture aux 

membres, explique chacun des buts, objectifs et indicateurs de rendement, et répond 

aux questions des membres.  Il existe seulement quelques différences mineures par 

rapport à la convention de l’an passé.  Par exemple, étant donné les excellentes 

performances des classes de l’an passé en français, on change les mots « augmenter 

les taux de réussite » par « maintenir les taux de réussite ». 

 

Il est proposé par Manon Hébert, secondé par Sylvie Blais d’approuver la 

convention de gestion et de réussite éducative de l’école du Parchemin pour l’année 

2015-2016 telle que présentée. 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 



 

  Procès-verbal du CONSEIL D'ÉTABLISSEMENT de l'École du Parchemin 

 

 Procès-verbal, réunion du 25 novembre 2015 3/4 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.2. DISCUSSION 

7.2.1. Souper du mois de décembre 

 

On modifie la date pour le mardi 15 décembre 2015 pour la prochaine réunion, à 18 

h à l’école, suivi du repas de Noël des membres à 19 h 30. 

La suggestion de restaurant retenue par les membres est « Bonté Divine » ou « Au 

Coin de la Baie » à Chambly. Sylvie Blais prend l’initiative de faire la réservation  

(12 personnes). 

 

7.2.2. Campagne de financement 2015-2016 

 

On pense qu’une campagne de financement qui viserait les classes de 4
e
 à 6

e
 année 

pourrait être utile pour ces années, afin que les élèves puissent financer une partie 

des sorties coûteuses des classes de 5
e
 et 6

e
 année.  On suggère d’attendre l’hiver 

2016 avant d’amorcer une telle campagne.  Nous aurons le temps d’identifier quel 

type de campagne on veut.  Eric Gloutnay évoque l’idée de l’organisme Équiterre 

(produits équitables avec un thème sur la sensibilisation du commerce équitable aux 

élèves).  Faissel Lazaar nous parle de FundScrip. 

 

7.2.3. Bilan parascolaire et suite pour l’hiver 

 

Les membres discutent des choix possibles pour la prochaine offre d’activités 

parascolaires.  Les décisions pour les choix de la session hiver 2016 seront prises à 

la prochaine réunion. 

Les activités présentes sont appréciées des élèves et le taux de participation est bon.  

On suggère de reconduire la majorité d’entre elles, sinon toutes. 

Martine Fréchette nous présente deux nouvelles propositions : une activité de chant 

chorale, et une autre de yoga pour les élèves de la maternelle. 

Les membres semblent intéressés par celle du chant chorale, et Martine Fréchette 

confirme qu’elle pourrait accommoder une activité supplémentaire comme celle-ci. 

On suggère de vérifier avec la compagnie locale La clef des sons (près de l’école) 

pour comparer l’offre reçue. 
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7.3. INFORMATION 

7.3.1. École en forme et en santé et lecture à l’école 

 

Le ministère a fusionné le budget du programme École en forme et en santé avec un 

budget plus global.  Martine Fréchette nous rappelle que c’est une partie du budget 

qui a toujours été bien utilisé à l’École. 

 

Martine Fréchette informe les membres que nous aurons un budget total d’environ 

7000,00 $ pour de nouveaux livres à l’École (bibliothèque et classes), provenant de 

plusieurs fonds.  Les enseignantes présentes nous parlent des livres les plus 

populaires parmi les élèves, dont les livres audio. 

 

 

8. Varia 

Retour sur les photos scolaires 

Les membres reviennent sur leur appréciation et celles entendues des autres parents 

sur les photographies scolaires de cette année par Meg Design.  Bien que la plupart 

ait aimé le type de poses (basé sur un fond blanc), la qualité est critiquée 

(résolution, placement des élèves pour les photos de groupe, etc.).  Finalement tant 

qu’à calquer sur ce que propose la Boîte Blanche suggérée l’an passé (mais plus 

disponible au moment de la décision), on suggère de recontacter la Boîte Blanche 

pour réserver avec eux le plus tôt possible. 

 

9. Prochaine rencontre et levée de l’assemblée 

La prochaine rencontre aura lieu le mardi 15 décembre 2015 à 18 h à l’école du 

Parchemin, suivi du souper de Noël des membres au restaurant Au Coin de la Baie à 

19 h 30. Il est proposé par Sylvie Blais, secondé par Eric Gloutnay, de lever 

l’assemblée.  Il est 20 h 15. 

 

APPROUVÉE À L'UNANIMITÉ 

  

 

---------------------------               --------------------------------                -----------/------/------- 

Martine Fréchette, Directrice     Sylvie Blais, Présidente              Date d’adoption du procès-verbal 


